

# Gazeta de Voinești

Deschideti usa si lasati spiritul Craciunului sa va intre in casa! Deschideti inimile si lasati bucuria si implinirea sa va intre in suflet!

Deschideti larg bratele si imbratisarea voastra calda, vorba buna si gandul curat sa va fie cel mai de pret cadou pentru cei dragi. Fie ca iubirea, intelepciunea, increderea si generozitatea sa va calauzeasca pasii in Noul An!

Craciun Fericit si La Multi Ani!

Colectivul Primariei Voinești

Gh. Sp. M. G. M. S.  
D. B. S. S. S.  
D. G. S. S. S.  
D. S. S. S. S.  
D. S. S. S. S.





# Trăiți viața cu adevărat!

**Dragii mei,**

Cu puțină zăpadă și cu ger uscat, anul 2010 își trăiește ultimele clipe. Totdeauna la sfârșitul fiecărui an ne facem un bilanț al realizărilor și nerealizărilor, al succeselor și eșecurilor, sperând ca noul an să fie mai bun...

Răsfoind colecția "Gazetei de Voinești", am găsit în numărul 10 (ianuarie 2010) obiectivele propuse spre realizare, cu fonduri de la bugetul local al comunei Voinești, în anul 2010.

Din cele 11 investiții, zece au fost deja realizate, rămânând de executat în 2011, în satul Brătulești, podul peste pâraul Valea Mare, la intersecția străzii cu același nume cu strada Țânculești.

Mulți dintre dumneavoastră sunteți mulțumiți de activitatea noastră, alții poate că sunteți încă nemulțumiți, pentru că aveți așteptări mai mari, dar acum, la sfârșit de an, vă pot spune că toate aceste obiective au fost realizate numai cu banii colectați din taxe și impozite locale.

În anul 2010, Primăria Voinești a primit de la Consiliul Județean "fabuloasa" suma de 5.000 de lei, pentru cheltuieli curente, bani care au fost folosiți doar pentru achitarea facturii de iluminat public pe o lună! Dar, asta-i viața.

Dacă a fost un an bun sau unul rău, vom putea analiza fiecare în parte, dar nu trebuie să uităm un singur lucru: viața este numai una și trebuie să o trăim așa cum se



cuvine.

Suntem din ce în ce mai prinși cu treburile de zi cu zi și, de cele mai multe ori, uităm să ne bucurăm de viață, să trăim cu adevărat. Ne lăsăm pradă îngrijorărilor, supărărilor, ne enervăm și toate acestea nu fac altceva decât să ne scurteze viața.

Diabetul zaharat, ulcerul, cancerul, bolile cardiovasculare și toate celelalte tulburări ale organismului nostru sunt determinate și agravate în mare măsură de stres și ritmul haotic de trai.

Accidentele sunt produsele neatenției, furiei, grabei, noi devenind, fără să conștientizăm, principalii noștri dușmani.

Invidia, ura, lăcomia, dușmănia, minciuna, disprețul sunt alți factori care ne apropie implacabil de final.

Haideți să avem grijă de sănătatea și viața noastră și a celor din jur! Să fim mai înțelegători și mai îngăduitori, mult mai atenți în ceea

ce întreprindem. Să ne grăbim... încet și să ne bucurăm de ceea ce avem, de fiecare răsărit de soare, de fiecare clipă de existență, să trăim fiecare zi ca și când ar fi ultima din viața noastră.

Mahatma Gandhi, o mare personalitate a lumii, care a schimbat destinul multor milioane de oameni spunea: "Trăiește ca și cum ai muri mâine, învață ca și cum ai trăi veșnic"!

Haideți, odată cu nașterea Domnului, să renască și în sufletul nostru sentimente mai bune și mai curate și să uităm gândurile negre măcar la sfârșit de an.

Să credem în bunul Dumnezeu și să ne rugăm Lui, să ne străduim să fim mai buni și mai generoși.

Crăciun fericit și La mulți ani!

Cu deosebit respect,

**Dănuț Gabriel Sandu,**  
primarul dumneavoastră

# Taxele și impozitele pentru anul 2011

Consiliul local al Comunei Voinești, întrunit în ședința din data de 24.11.2010, având în vedere:

Referatul nr. 13020 din 19.

11. 2010, întocmit de compartimentul de specialitate privind propunerile pentru stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2011;

Avizul comisiei de specialitate;

În conformitate cu H.G. nr 956/2009 și O.G nr 59/2010, pentru modificarea și completarea Legii 571/2003, privind Codul Fiscal republicat;

Prevederile H.G.nr 956/2009 și O.G. 59/2010, privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozite și taxe locale și alte taxe asimilate acestora, precum și pentru amenzi care se indexează anual pe baza inflației aplicabile în anul fiscal 2011;

În temeiul art. 36, al.4, litera C și art.45, din Legea nr. 215/2001, privind Administrația Publică Locală, cu modificările și completările ulterioare:

## HOTĂRĂȘTE:

Art.1 Se stabilesc impozitele și taxele locale pentru anul 2011 după cum urmează:

a) Nivelurile stabilite în sume fixe sunt prevăzute în Tabloul cuprinzând

impozitele și taxele locale pentru anul 2011 constituind anexa 1;

b) Cota pe baza căreia se calculează impozitul pe clădiri datorat de persoanele juridice se stabilește la 1,5%;

c) Cota pe baza căreia se calculează impozitul pe clădiri datorat de persoanele juridice care nu au efectuat nicio reevaluare în ultimii trei ani anteriori anului de referință se stabilește la 10%;

d) Cota pentru serviciul de reclamă și publicitate realizate sub diverse forme se stabilește la 3%;

e) Taxa pentru vehicule lente (vehicule construite artizanal, remorci, pompe de stropit care au sistem propriu, construite cu osie) înregistrate de către Consiliul Local Voinești se stabilește la 45 lei;

f) Taxa de pază obștească (Poliție comunitară) se stabilește în sumă de 50 lei/gospodărie/an;

g) Taxa eliberare certificat de producător - 55 lei, cu viză trimestrială în sumă de 10 lei;

Art. 2 Bonificația acordată pentru plata integrală până la 31 martie se stabilește după cum urmează:

a) În cazul impozitului pe clădiri la 10%;

b) În cazul impozitului pe teren 10%;

c) Taxe asupra mijloacelor de transport la 10 %;

Art. 3 Majorarea pentru anul fiscal

2011 se stabilește după cum urmează:

În cazul impozitului pe clădiri:

- persoane fizice la 10%
- persoane juridice la 10%

În cazul impozitului pe teren curți construcții:

- persoane fizice la 10%
- persoane juridice la 10%

În cazul taxei asupra mijloacelor de transport:

- persoane fizice la 10%
- persoane juridice la 10%

În cazul taxelor pentru eliberarea:

1. Certificatului de urbanism la 10%
2. Autorizație de construire la 0%
3. Autorizație de foraje și excavari la 10%

4. Autorizație de desființare la 0%

5. Autorizația privind lucrările de racorduri și bransamente la 10%

6. Avizul comisiei de urbanism și amenajarea teritoriului la 0%

7. Certificatul de nomenclatură stradală la 10%

8. Autorizației de funcționare pt.

activități lucrative, viza anuală la 10%

9. În cazul taxei pt. folosirea mijloace de reclama și publicitate la 10%

Art. 4 Se acordă facilitățile fiscale conform Codului Fiscal/2003 reglementate de HG 956/2009

*Operator Rol,  
Avram Simona*

# Vânzarea porcilor, permisă în oborul săptămânal

Stimați producători agricoli, acum, la sfârșit de an, venim cu o veste bună pentru dumneavoastră, mai ales, pentru crescătorii de animale.

Conform Ordinului ANSVSA, nr.45/2010, se interzicea comercializarea porcinelor vii în târgurile de animale.

În 02.12.2010, a fost publicat în Monitorul Oficial Ordinul ANSVSA nr.136/23.11.2010 care abrogă

articolul din ord. 45/2010.

Cu alte cuvinte, se pot comercializa din nou porci în oborul târgului săptămânal Voinești, cu respectarea normelor în vigoare.

Cum se întâmplă în fiecare an, după sărbători, fiecare gospodar își cumpără porci sau porci, să îi crească pentru anul viitor. Tocmai de aceea, considerăm că această măsură este benefică pentru locuitorii comunei noastre și cei ai comunelor învecinate.

Asadar, în foarte scurt timp, Primăria Voinești va asigura toate condițiile necesare bunei desfășurări a comerțului cu suine vii. Locația va fi tot cea veche (în partea sud-vestică a târgului săptămânal).

Pentru mai multe detalii vă rugăm să contactați reprezentanții Primăriei Voinești.

*Administrator târg săptămânal,  
Belbe Alexandru*



# DEZAMĂGIRI... DE IARNĂ

A venit din nou iarna! Și a adus cu ea toate cele de trebuință: zăpadă, ger, polei, ceață... pentru a ne face să-i simțim prezența până în adâncul sufletului.

A venit și vremea să stăm iarăși la gura sobei, să depănăm amintiri și să schimbăm impresii de peste an. Că, slavă Domnului, avem ce ne povesti și de data aceasta. Cei care au trudit își numără roadele, cei care au tăiat frunză la câini speră ca anul viitor să fie și mai multă frunză... Și, cum orice gospodar trage linie la sfârșitul anului, la fel și noi facem calculele anului care tocmai se pregătește să ia dumul amintirilor. Dacă a fost bun sau rău, fiecare dintre noi știm câte planuri ne-am făcut și cât am putut realiza din acestea.

La nivelul comunei, putem să ne declarăm mulțumiți de puținele obiective realizate cu prea puținii bani de care am dispus în acest an. Dar, despre aceste realizări nu se cade să tragem noi concluziile, ci dumneavoastră, cetățenii acestei comune. Dacă este mult sau puțin, nu noi trebuie să hotărâm.

După cum v-am obișnuit, am apelat totdeauna la o bună înțelegere și colaborare între Primărie și dumneavoastră, cetățenii comunei. Mulți ați înțeles rostul acestei colaborări, însă mai sunt printre dumneavoastră unii care bagă capul în nisip precum struțul, făcându-se că nu văd și nu aud nimic. Dezinteresul, indiferența și sfidarea unora își spun cuvântul și fac ca treburile să nu meargă bine. Ne vrem o comună europeană, dar nu facem nimic în acest sens. De



fapt, vrem să avem doar banii și modul lor de viață, dar toate acestea să le primim pe tavă... Dorim să fim ajutați dar când trebuie să dovedim seriozitate dăm din colț în colț și ridicăm din umeri. De doi ani și jumătate, vrem să schimbăm în bine fața acestei localități, dar înțelegerea și sprijinul unei părți a comunității se lasă încă așteptate. Parcă vorbim materiei inerte și nu unor indivizi din specia umană. Toate adresele noastre vizavi de contribuția civică s-au transformat în vorbe în vânt sau au fost doar niște hârtii cu scris pe ele.

Șanțurile au rămas la fel de colmatate și inestetice. Crengile pomilor care trec în drum rup în continuare oglinzile și lămpile mașinilor de gunoi și pe ale tractorului de dezzăpezire. Gardurile de pe domeniul public au rămas neclintite. Stâlpii de iluminat public sunt cucerți de pe domeniul public unul câte unul... Ba, chiar mai mult, și lucrurile făcute cu mare chin sunt distruse și batjocorite. Stațiile de autobuz sunt murdărite, rupte sau

îngropate în maldăre de gunoaie, coșurile de gunoi sunt sparte, parcurile de joacă vandalizate, geamurile căminelor culturale sunt sparte sistematic. Orice încercare de igienizare este sortită eșecului fiindcă după doar câteva ore peisajul se colorează din nou cu ambalaje sau resturi de diverse produse.

O altă mare problema este achitarea taxelor și impozitelor. De fapt, neachitarea de către unii a acestor obligații față de comunitate. Să fie foarte clar, banii nu-i achitați primarului, ci ajung în bugetul local și sunt direcționați către diverse obiective realizate pentru întreaga comună. Oare, cât va mai trece până ne vom da seama că trăim într-o societate ce se vrea europeană și modernă? Oare, cât va mai trece până vom înțelege că emanciparea și bunăstarea nu stă în mărimea căsoiului cu zeci de camere, în numărul sau puterea mașinilor care mai de care mai "bengoase", în hainele "de firmă" și în zecile de bijuterii etalate la gât sau pe mâini, ca la bazar? Nici măcar numărul de proprietăți și afaceri nu sunt suficiente. Oare, când ne vom face mai întâi datoria de cetățeni, după care să avem pretenții? Sunt întrebări care își vor găsi un răspuns mai devreme sau mai târziu. Dăm, mai nou, vina pe criză - acest cuvânt rostit sau auzit de sute de ori pe zi. Vom ieși, oare, din criză? Dacă stăm cu mâinile în sân și fluierăm la lună, sigur nu. Pentru a ieși din criză, trebuie să ne suflecăm mânecile și fiecare să facem ceva pentru această comunitate.

*continuare în pagina 5*



## AJUTOARE ALIMENTARE DE LA COMUNITATEA EUROPEANĂ

Având în vedere prevederile Legii nr. 157/2005 privind aderarea României la Uniunea Europeană, prevederile art. 2, 4,5 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 67/2006, privind gestionarea fondurilor nerambursabile destinate politicilor agricole comune, alocate de la Comunitatea Europeană precum și a fondurilor de cofinanțare alocate de la Bugetul de Stat, Guvernul României a adoptat Hotărârea nr. 600 /2009, privind stabilirea beneficiarilor de ajutoare alimentare care provin din stocurile de intervenție comunitare destinate categoriilor de persoane cele mai defavorizate.

Conform art. 3 al prezentei Hotărâri de Guvern, categoriile cele mai defavorizate care vor beneficia de ajutoarele alimentare în cadrul planului sunt următoarele :

- Familiile și persoanele singure care au stabilit prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat, conform Legii 416/2001, cu modificările și completările ulterioare.

- Somerii care beneficiază de indemnizația de șomaj acordată potrivit Legii nr. 76/2002, privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea forței de muncă

cu modificările și completările ulterioare.

- Pensionarii sistemului public de pensii ale căror drepturi obținute din pensie sau din pensii cumulate, se află sub 400 lei lunar.

- Persoanele cu handicap grav și accentuat, adulți și copii neinstituționalizați.

La nivelul comunei Voinești vor beneficia de aceste ajutoare constând în produse alimentare 971 cetateni aparținând categoriilor de persoane cele mai defavorizate, menționate anterior. Stabilirea acestora făcându-se de către Instituții de la nivel județean și local aparținând Ministerului Muncii Familiei și Protecției Sociale, Ministerului Administrației și Internelor.

Tabelele cu beneficiarii acestui program vor fi afișate în locurile publice de afișaj din toate satele comunei Voinești, făcându-se totodată precizări asupra datei și modalității de distribuire a acestor produse.

*Asistenți sociali,  
Titi Oprea  
Adrian Oprea*

## DEZAMĂGIRI... DE IARNĂ

*continuare din pagina 4*

Mă repet, pentru că ceea ce cer nu este ceva ce se realizează cu eforturi supraomenești. Sunt lucruri realizabile cu înțelegere și câteva ore de muncă pe an. Atât.

Îmi pare rău că și acum, în preajma sărbătorilor, trebuie să trag din nou acest semnal de alarmă, dar voi face acest lucru până voi fi sigur că mesajul meu a ajuns și la ultimul

cetățean din cel mai îndepărtat colț al comunei și se va materializa...

Cum spun bătrânii, când spiritul sărbătorilor ne cuprinde, iar sufletul fiecăruia se deschide, toate dorințele se îndeplinesc. Dorința mea arzătoare este să lăsăm la o parte orice fel de prejudecată, să fim mai înțelegători, mai buni, mai cinștiți cu noi înșine și cu cei din jur și, cu siguranță, roadele nu vor întârzia să apară. Până la urmă,

toate sunt trecătoare și tot ce rămâne în urmă sunt doar faptele bune.

În încheiere, vă doresc multă sănătate, putere de muncă, iar noul an să vă aducă numai împliniri și bunăstare. Crăciun fericit și La multi ani!

*Viceprimar,  
Popa Claudiu*

## RETROSPECTIVA , CARTEA NOASTRĂ DE IDENTITATE

Au trecut șapte luni de când SPCEP Voinești își desfășoară activitatea în sprijinul cetățenilor.

Prima cerere pentru obținerea unei cărți de identitate a fost depusă chiar de mentorul acestui serviciu, domnul primar Sandu Gabriel Dănuț . Zilnic, SPCEP Voinești

primește în medie 10 cereri pentru eliberarea unei noi cărți de identitate. Numărul documentelor emise până în acest moment a ajuns la 1300 de bucăți.

În această perioadă de activitate am avut solicitări pentru obținerea unei cărți de identitate și din partea unor persoane care nu dispuneau de toate actele necesare.

Aceste cazuri particulare au fost rezolvate prin eliberarea cărților de identitate provizorii (15). În acest mod solicitantul a putut să obțină actele necesare intrării în legalitate.

Au existat și solicitări pentru obținerea reședințelor – 19.

Cu regret trebuie să vă spun că am întâlnit și persoane pe care le-am sancționat pentru: expirare, deteriorare, pierdere act de identitate.

Vă informez că pentru

pierdere sau deteriorare veți fi sancționați cu amendă de 25-50 lei .

Dacă minorii care au împlinit vârsta de 14 ani nu solicită eliberarea cărții de identitate în termen de 15 zile de la data împlinirii vârstei, sunt sancționați cu amendă de la 20 la 40 lei.

Cele mai frecvente solicitări pentru obținerea unei noi cărți de identitate se datorează expirării celei vechi. În legătură cu expirarea CI, vă spun următoarele:

- cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate al CI sau BI , dar nu mai puțin de 15 zile, titularul are obligația să solicite serviciului nostru eliberarea unei noi cărți de identitate.

Dacă nu solicitați în aceste termene eliberarea unei noi Clamenda este de la 40 la 80 lei.

Sanctiunile enumerate mai sus suntem obligați să le aplicăm, dar având în vedere că nu ne face nici o plăcere să vedem cum sunteți nevoiți să scoateți bani din buzunar, SPCEP Voinești și primarul comunei Voinești au hotărât ca aceste sancțiuni să fie puse în aplicare la valoarea minimă,

dacă termenele sunt depășite cu 30 de zile și la valoarea maximă, dacă termenele sunt depășite cu mai mult de 90 de zile.

Din totalul celor 1.300 de persoane ce au solicitat cărți de identitate, 202 persoane au fost sancționate, valoarea totală a amenzilor fiind de 6.505 lei.

Tocmai de aceea sunteți rugați să vă verificați termenul de valabilitate ale actelor dumneavoastră.

Se merită, oare, să scoateți din buzunar o suma considerabilă pentru amendă, când este mult mai ușor să verificați termenele de valabilitate ale actelor dumneavoastră și prezentându-vă la sediul SPCEP – Voinești cu 11 lei să intrați în posesia unei noi cărți de identitate?

Dumneavoastră sunteți cei mai în măsură să decideți!

Colectivul Serviciului Public de Evidență a Persoanei Voinești vă așteaptă cu toată disponibilitatea pentru a vă ajuta să intrați în legalitate și vă urează Sărbători fericite.

**ȘEF SPCEP VOINEȘTI,  
PAVELESCU ALIN**

## CU MASCĂ... FĂRĂ MASCĂ

Ho, ho, ho... vine Moșul!

Va fi cel adevărat? Sau va purta numai o mască? Oricare dintre noi am putea fi Moșul? Nu, ar fi prea simplu, ne-am pune masca, am îmbrăca haine frumoase, purpurii, am lua sacul și am colinda...

Dar nu, Moșul adevărat nu merge mascat, el nu are motive și nici nu are nevoie să ascundă ceva, e sincer, iubeste tot ceea ce este direct, sobru, simplificat, puternic, conturat, autentic, stapan pe sine, exploziv... detestând sentimentalismul prefăcut, revărsările, echivocul, subtilitatea, duplicitatea, ipocrizia, multiplicitatea, autoînșelarea.

Vine încet, șovăind, împovărat, căutând pe cei curați și puri, vine înaintea celor care sunt îmbrăcați cu virtuți, care nu se amăgesc prețuind doar frumusețea

trupului cea din afară, în timp ce a sufletului și inimii frumoase, înțelepciune și bune moravuri de nimic sau de puțin preț le țin.

Caută pe cei care încearcă să se lepede de defecte, care se înfrânează de la cursele diavolului – acestea, în zilele noastre îmbrăcând cu totul alte forme – invidie, ură, mândrie, înșelătorie prin vorbe... și-i disprețuiește pe cei care, în înfrigurata goană după plăceri și averi sau, mai bine zis, cărora le primează dorința, al cărui final, chiar nu le este de nici un folos și care nu spun nici măcar o rugăciune, chiar cea mai simplă și amplă, măcar "Tatăl Nostru".

Ce s-ar întâmpla dacă, din sacul său, Moșul ar împărți, în noaptea de Ajun de Crăciun, numai măști și fiecare, de a doua zi, ar purta masca primită în dar. Tăranului i-ar da

o mască de ministru, ministrului i-ar da o mască de profesor, profesorului i-ar da o mască de bancher, bancherului i-ar da o mască de funcționar, funcționarului i-ar da o mască de parlamentar, parlamentarului i-ar da o mască de enorias credincios, pensionarului i-ar da o mască de politician, șomerului o mască de investitor și tot așa...

Fiecare gășind în masca sa rolurile și puterea măștii pe care o reprezintă, fiecare regăsindu-se fie într-un mare sau mai mic reconfort.

Doar copiilor, pe care Moșul îi iubeste din suflet, le-ar împărți jucării adevărate, le-ar asculta cântecele și poeziile rostite cu sinceritate, din inimi curate și nepătate.

*continuare în pagina 7*



## CU MASCĂ... FĂRĂ MASCĂ

*continuare din pagina 6*

Și atunci, Crăciunul, ar fi pentru fiecare, altfel. Am găsi, contemplând o frumoasă zi de iarnă, cu o altă chemare și un alt îndemn, o zi cu belșug pentru fiecare, cu dreptate, cu înțelepciune, cu dragoste, cu împăcare, cu sfințenie, cu frumos, cu râsete și zâmbete arborate sincer. Cu pomi de Crăciun împodobiți ca altădată, cu jucării din lemn, cu nuci, cu mere, cu colinde, cu grâu încolțit, cu sănii cu zurgălăi, cu mese îmbelșugate, cu bani în buzunare, cu sănătate, cu mulțumire.

Am lăsa în urmă, măcar pentru o zi, gândurile încetoșate și am privi orizonturile cu optimism.

Am lăsa în urmă casele sărăcăcioase și neîncălzite, am lăsa în urmă ogoarele nemuncite și nerodite, am lăsa în urmă

lipsurile din spitale și școli, am lăsa în urmă cozile la agențiile de șomaj, am lăsa în urmă disperarea și deznădejdea, stresul, frica zilei de mâine... care ne-a cuprins pe noi românii, în ajun de sărbători creștine.

Ne-am găsi, în ziua de naștere a Domnului Iisus, că simțim gustul delicios al scurtei noastre vieți și ne-am da seama că omul, făptura cea mai de preț, pusă de Dumnezeu deasupra cerurilor, a introdus valoarea într-o viață neevaluabilă.

Dar, Moșul, în infinita sa bună-tate și iubire, nu va dărui măști, va dărui fiecăruia darul pe care-l merită, dar va încerca să ne aducă în suflet o stelută de speranță și un gând bun pentru noul an.

Multă sănătate, la mulți ani fericiți!

*Popescu Otilia*

## Stare civilă

În perioada 20.11 - 17.12. 2010, la Primăria Voinești au fost înregistrate șase acte și fapte de stare civilă, după cum urmează:



### CĂSĂTORII

1. Duță Horia Aurel și Constantinescu Dica Loredana-Georgiana

*Le urăm casă de piatră!*

### DECESE



1. Duță Maria
2. Coteț Elena
3. Ungureanu Gheorghe
4. Vintilă Ileana
5. Voicu Constantin

*Dumnezeu să-i odihnească!*

## D'ale gemenilor

E vremea carnavalului! De ceva vreme, o ținem tot într-un carnaval. Ne-am pus toți măști și ne îngheșuim spre scenă. Suntem triști dacă nu prindem un loc de unde să ne facem rolul, chiar dacă suntem niște actori naivi, aceasta nu contează, oricum, nu ne vede nimeni și dacă ne vede cineva ne dăm jos masca, dar avem alta la îndemână după care ne ascundem cu nonșalantă, într-un firesc atât de zgomotos în ultima vreme. Suntem gata să

schimbăm mască după mască, uitând să fim noi înșine. Sperăm să se schimbe regizorul, să apară o altă distribuție, dar de ce? Ne vom lua alte măști. Așa este în viață. Trebuie să fii actor, dar să-ți faci rolul vieții. Putem continua jocul la infinit, dar am cam obosit. Am vrea să discutăm și despre altceva. Dar, despre ce? Despre buna-cuviință, despre decență, despre seriozitate, despre competență, despre profesionalism? Nu avem nevoie de

măști, dar am fi muți sau dacă nu surzi și nu i-am auzi pe cei ce pot vorbi. Am surzit încet. Încet, fiindcă așa ne este mai bine acum. Ne facem că nu auzim, că nu înțelegem și ne este bine, mai ales dacă am prins un loc pe scenă. Oare, Moș Crăciun are și el mască? Jos, măștile pentru mulți ani!

La mulți ani!

*prof. Elena Mănescu*



**Petruț Dumitru, blogger pe hârtie**

# Vă mulțumim că mai trăim!

Aho, aho, copii și frați,  
 Bugetari salariați,  
 Bebeluși, pensionari,  
 ce le trăiți pe cai mari...

Numai așa mi-l imaginez pe Emil Boc sorcovind inimos la sfârșit de 2010, un 2010 în care a făcut din țara asta ce-au vrut mușchii lui (Bine...expresia corectă și reală e „ce-au vrut mușchii de la Cotroceni”, dar s-o lăsăm așa. Cadou de Crăciun, Emil).

Personaj haiducesc adaptat la vremile noastre (ia de la săraci și dă la ai lui), impunătorul premier are darul de a lăsa, de fiecare dată când apare și-si dă drumul la silabe cu o hârnicie demnă de o cauză mai bună, impresia că-i suntem datori cumva.

N-ați observat? E ceva muștrător în tonul său de fiecare

dată când ne anunță că ne-a mai tăiat ceva. Te uiți buimac la el cum îți ia din bani și ți-e rușine să-i zici ceva ca să nu-i sară pe tine. Îl ascuți cum te bagă-n faliment și fugi de rupi pământul ca să scapi cu atât. Îți zice că-ți ia 25% și zici bogdaproste că nu-s 50. Îți bagă 5,5% impozit pe „nesimțita” pensie de 750 de lei și pleci capul recunoscător că nu-s 15%. Îți taie concediul maternal la un an și-i pupi mâinile că nu l-a tăiat la 4 zile. Și tot așa, ăsta e ritmul în care se desfășoară reforma statului, varianta Răchitele.

Așa încât, palid la față, rupt în dos de sărăcie, cu patru pereți schilozi gata să pice pe tine, începi să te gândești c-o duci bine. Că ești un norocos, că soarta ține cu tine, că tre' să jubilezi... La urma urmei, mai ai dos să te doară, mai ai pereți

care să pice...nu ești cel mai amărât. Nu ți-ar fi rușine de boier! Mai ridici tonul și intri rapid pe lista nesimțitorilor care trebuie supra-impozitați. Ssssttt!!!

Carevasăzică, ați priceput cu toții, da? Vă mai arde de glume cu Emil? Mai vreți să-l băgați în acid sulfuric? E el cel mai bun premier de la Gerula încoace? - E. E cel mai milostiv? - E. E cel mai deștept? - E. Cel mai cel? - Cum altfel?

Și-atunci? Înghițiți acidul ăla și mușcați-vă mâinile. Ne-a binecuvântat Dumnezeu cu așa valoare de om și noi ne batem joc de el. Rușine!

La mulți ani, Emil! La mulți ani, Elena! La mulți ani, Adrieana! La mulți ani, Roberta! Voi faceți ca iadul să pară o feerie!

## Internet gratuit la bibliotecă

Pentru bibliotecara comunală „Vasile Florescu” Voinești, data de 23 decembrie 2010 va rămâne una memorabilă, fiindcă atunci s-a descjris oficial CIP-ul (calculatoare cu internet pentru public), realizat prin Programul National „Biblionet-lumea in biblioteca mea”.

Cu sprijinul autorităților locale și Bibliotecii Județene I.H. Rădulescu - Dâmbovița, comuna Voinești face de acum parte din programul Biblionet, iar obținerea de informații atât în sistem tradițional cât și în sistem informațional este

gratuită.

A fost o mare bucurie pentru noi că am fost aleși de IREX să fim promotorii Biblionet în județul Dâmbovița. Biblioteca a devenit un centru informațional complex, furnizor de servicii moderne, resursa fundamentală pentru comunitate prin accesarea Internetului.

Începând din luna ianuarie 2011, se vor organiza cursuri de inițiere pentru folosirea Internetului, crearea de e-mailuri, accesarea de site-uri din diferite domenii și promovarea culturii în general.

Modernizarea bibliotecii este esențială pentru promovarea culturii locale, mai ales că majoritatea oamenilor de aici trăiesc din agricultură

Asta este ce oferim prin programul Biblionet, lumea mai aproape de toți cetățenii. Oferim servicii mai bune și prin ele o apropiere mai mare între oameni.

**Bibliotecar,  
 Belbe Florentina**